
P o Jugoslaviji 
Zakon o shodih in društvih je v načrtu kon

čan, v vladi pa še ne sprejet. Načrt razlikuje 
dvojne shode: zasebne in javne. Zasebni sho
di (doslej zaupni sestanki) so takšni, ki se 
vršijo v zaprtih prostorih in za katere so bila 
izdana posebna povabila. Za take shode in se
stanke ni potrebna prijava politični oblasti. 
Javni shodi ali zbori pa so tisti, ki se vršijo 
v javnih prostorih ali pod milim nebom ter 
so splošno dostopni. Te shode bo treba pri
javiti upravni oblasti prve stopnje (okrajne
mu načelstvu), ki potrdi sprejem prijave. To 
prijavo morajo podpisati vsaj trije sklicate
lji, ki morajo biti polnoletni jugoslovanski 
državljani. V prijavi morajo navesti namen 
shoda, ne pa tudi govornikov. Javne shode 
vodi predsedstvo vsaj treh oseb. Dokler ni 
izvoljeno predsedstvo, vodi zborovanje eden 
izmed sklicateljev. Zastopnik javne oblasti 
sme shod razpustiti takrat, ko je prej trikrat 
opozoril zborovalce, da bo zborovanje razpu
stil. Kar se tiče ustanavljanja političnih dru
štev, je zakonski načrt na stališču popolne 
svobode združevanja. Društvo je treba prija
viti obiastvu ter prijavi priložiti pravila in 
sestavo odbora. Zakonski načrt razlikuje po
litična društva in politične stranke. Prijavo 
za ustanovitev političnega društva je treba 
vložiti pri upravni oblasti prve stopnje, za 
ustanovitev stranke pa pri ministrstvu notra
njih del. Kakor za ustanovitev političnega 
društva je okrajno načelstvo pristojno tudi 
za njegov razpust, za razpust politične stran
ke pa je pristojno ministrstvo. Razpust sledi, 
če društvo ali stranka javno ali tajno pro
glaša nasilno spremembo ustave, če rovari 
proti ozemeljski nedotakljivosti države ali 
proti njenemu političnemu edinstvu. Med 
raznimi drugimi določbami zakonskega na
črta je tudi ta, da bodo morale v bodoče ob
javljati vse stranke in vsa politična društva 
letne obračune svojih denarnih prejemkov in 
izdatkov. 

Socialistična politika v Sloveniji proglašu
je za bližnjo bodočnost tale načela: delati 
je treba s polno paro za obnovo socialistične 
stranke. Ta stranka ostane slej ko prej na 
marksističnem stališču razrednega boja (so
vražnega hujskanja enega stanu proti druge
mu, zlasti delojemalcev proti delodajalcem). 
Dobra in koristna je koncentracija vseh li
beralnih in naprednih strank v Sloveniji (do
kaz, da prijateljstvo teh čudnih delavskih pri
jateljev s kapitalistično JNS in sorodnimi 
skupinami traja naprej). V gotovih primerih 
je dovoljeno in potrebno sodelovanje z libe
ralnimi strankami in skupinami (politika 

ljudske fronte se bo torej nadaljevala ter 
prišla do veljave pri raznih volitvah). Naše 
delovno ljudstvo odločno odklanja ta načela 
ter bo skrbelo, da bodo socialistični lovci man
matov pri prihodnjih volitvah ostali brez 
plena. 

Pavovo perje. Marksistični socialisti kaj 
radi glumijo svobodnjaško politiko, odevajoČ 
se s pavovim perjem. »Delavska politika« je 
zadeklamirala slavospev »politični in social
ni demokraciji«. V njenih ustih zveni ta sla
vospev prav tako prijetno in vabeče, kakor 
hripavo kričanje iz grla pevcapava. Sociali
stični list je tudi izdal nagib tega »ubrane
ga« socialističnega političnega petja. Ta na
gib so bodoče volitve, ki jih bodo socialisti 
»motrili s tega zrelišča«. Naše ljudstvo pa bo 
imelo pri volitvah svoje »zrelišče«. Ono je 
namreč zrlo naše socialiste za časa JNS dik
tature v Jugoslaviji ne kot bojevnike za svo
bodo in demokracijo, marveč kot tihe, včasih 
tudi javne kompanjone JNS nasilnikov. Kakš
no je dejansko zrelišče marksistov — naši 
socialisti so namreč marksisti — na svobodo 
in demokracijo, dokazuje uresničenje marksi
stičnega socializma v Rusiji, kjer vlada naj
hujše suženjstvo poedincev in vsega naroda. 

Post brez plesa. Šibeniški list »Katolik« 
ugotavlja z zadovoljstvom, da v šibeniku po
teka postni čas brez plesa. Kaj takega o na
ših krajih ne bi mogli reči. So nekateri kraji, 
kjer gotova društva prirejajo rajalne in ples
ne zabave v postnem času. In so nekateri listi, 
ki delajo za takšne prepovedane zabave v 
postnem času reklamo. Naš list je imel ža

lostno dolžnost, da je takšne primere ugoto
vil. Upamo, da tega ne bo več treba. 


